

### 珠海对口帮扶阳江69条贫困村防疫春耕两不误

# 春天播种希望 脱贫奔向小康

□本报记者 陈翩翩

漠阳大地,春耕正忙。漠阳水稻已浸种,花生和海南朝天椒种也进入育苗期,黄竹村村民在示范基地犁田、培土。胶东村抓紧将丢荒地复耕,落实了春耕的种子、化肥、农药等农资储备,还加紧推进以奖代补项目,确保粮食生产稳产高产。而平南村,正忙着组织未能外出打工的贫困群众把闲置多年的荒地种起来,指导养殖户修整鱼塘,放养四大家鱼……

珠海对口帮扶阳江69条贫困村,疫情防控春耕两手抓、两不误。春耕抢农时,各村正火热投入到保春耕春种工作中来,迅速恢复农业生产。农户在田间地头播种希望,增产增收,脱贫奔小康。

疫情当前,珠海市对口帮扶阳江扶贫工作组带领69条贫困村驻村干部,转变工作思路,想方设法

把疫情影响降到最低。当前,各村抓紧落实落细帮扶举措,有序推进春耕生产,推动脱贫攻坚工作迈出新步伐。

#### 一手抓防控 一手抓生产

加强疫情防控的同时,69条贫困村驻村干部攻坚克难,扎实抓好产业扶贫,第一时间深入一线,查看产业项目,研判形势,制定方案,减少疫情带来的影响。

黄沙村邀请华南农业大学、广州中医药大学、中国热带植物研究院专家加强指导,推动村集体经济产业发展。受疫情影响,三圩村养鸡示范基地鸡苗未能按时发放。目前,驻村干部加大力度,尽快发放鸡苗,落实养殖补贴,保证脱贫成效。受疫情影响,英厚村农特产业基地开工延后。目前,驻村干部正加紧与合作企业沟通,尽快解决扶贫产业基地生产生活用水用电等问题。

#### 稳就业 保增收

种植基地的生产情况牵动着扶贫干部的心。塘村村火龙果正进入盛花季,受疫情影响,劳动力严重不足。随着形势好转,贫困户陆续到岗,生产转入正常。牛岭村、河洞村、胶东村及塘村村等种植的辣椒取得好收成。受疫情影响,“北运椒”无法北运,造成滞销。扶贫干部正千方百计协调,解决农副产品滞销难题,将损失降到最低。

产业帮扶是增收脱贫的关键。驻村干部们在抗击疫情的同时,确保基地运作有条不紊,紧守现有产业成果。在此基础上,还积极谋划带贫益贫新产业,带动更多的贫困群众增收脱贫,打赢脱贫攻坚战。

#### 村招聘 为群众提供就业帮助

村招聘,为群众提供就业帮助,先后吸引数十名有劳动力的贫困村民报名。“有工作就有盼头。”交明村一贫困户村民激动地说。

与此同时,驻村干部还将公益公共服务岗位优先提供给贫困家庭,解决有劳动能力的贫困家庭就业增收。产业园区规模发展种养殖,让附近村庄闲置的荒地绿了,贫困户还实现地租与就业均有收入。扶贫产业的发展,让更多的村民实现在家门口就业,就近就业增加了增收的新渠道。

迎考,也是当前脱贫攻坚的重要任务之一。珠海对口帮扶阳江69条贫困村,紧紧围绕扶贫开发成效省级考核工作要求,分工合作,落实责任;坚持以问题为导向,把短板弱项补得再扎实一些,把基础打得再牢靠一些,对发现的问题及时整改并补齐补齐,切实做好脱贫收尾工作,力争取得好成绩。

### 爱心企业捐赠 201 万元

助力新冠肺炎疫情防控工作



捐赠现场。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者刘雅玲报道:2月24日,“旭日慈善基金”抗击新冠肺炎疫情捐赠仪式在珠海市慈善总会举行。珠海市斗门区旭日陶瓷有限公司董事长、“珠海市慈善总会·旭日慈善基金”发起人、珠海市慈善总会荣誉会长黄英明,代表企业向珠海市慈善总会捐赠201万元善款,分别用于支持珠海、武汉两地抗击新冠肺炎疫情。

自新冠肺炎疫情暴发以来,珠海市慈善总会在1月27日发出倡议,号召广大慈善会员共克时艰,助力抗击疫情,得到了社会各界爱心人士积极参与。截至目前,珠海市慈善总会已接收善款1270.09万元。

“旭日慈善基金”在倡议发起

后第一时间积极响应,捐赠善款201万元专项用于支持抗击新冠肺炎疫情行动。其中,100万元捐赠给珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部,支持珠海的疫情防控工作;100万元通过珠海市慈善总会转赠给武汉市慈善总会,用于支持疫情重点地区的抗疫行动;1万元定向拨付给斗门区妇联,对居家隔离家庭和困境妇女儿童、独居老人等开展疫情防控行动。

据悉,“旭日慈善基金”于2019年8月6日由珠海市斗门区旭日陶瓷有限公司发起成立。半年来,“旭日慈善基金”持续在医疗、助学、助老及扶贫工作等方面做了大量慈善工作,体现了企业的社会担当。

## 筑牢防控底线 关怀母婴健康

香洲区人民医院妇产科为孕产妇和新生儿保驾护航

本报讯 记者马涛 通讯员张敏 邱文卿报道:“医生,现在有疫情,我们还能正常去医院产检吗?会不会有危险?”“疫情防控的特殊时期,产检怎么办?”……记者24日从香洲区卫生健康局获悉,新冠肺炎疫情发生以来,香洲区人民医院妇产科门诊每天都会接到许多咨询电话。为了保障孕产妇这个易感人群的生命健康安全,香洲区人民医院妇产科从细节入手,多维度、多形式为孕产妇及婴儿提供安康保健服务,让他们能够以平和、踏实的心态度过这个特殊的时期。

疫情发生以来,针对疫情期间无法外出的情况,香洲区人民医院妇产科专门开通一条妇产科咨询专线,主要是为孕产妇提供孕期管理和产检等专业知识,及时为孕产妇答疑解惑。自专线开通以来,该院妇产科主任、主任医师李燕玲每天都要接到十多个咨询电话。2月1日,为了帮助更多的孕产



一位孕妇产正在接受健康指导。 香洲区卫生健康局供图

妇,李燕玲发现“好大夫在线”平台可以通过线上义诊来帮助她们,马上申请并开通了线上义诊,为线上的孕产妇提供健康指导、产检时机建议、疾病管理及建议、用药指导、医疗服务需求咨询等。

2月9日,香洲区人民医院妇产科杨春杏医生推出了网络微课堂,通过足不出户的线上服务,为各位妈妈和准妈妈提供专业问诊和咨询的平台,一对一解答妇产科专业问题,香洲区人民医院在原有的孕产期保健

知识课程的基础上,新增了孕产妇免费线上课程,提供居家隔离期间提高免疫力、预防新冠病毒的线上服务。

目前,参加孕妇学校直播微课的宝妈已有200余名,她们纷纷表示,微课堂既温暖又贴心,不仅避免了面对面问诊、授课产生交叉感染的风险,而且提供了专业高效的医学诊疗和建议,在线守护了孕产妇以及宝宝们的健康。

妇产科作为重点科室,疫情防控的任务更是艰巨。香洲区人民医院妇产科对医务人员及住院的孕产妇和家属开展全员防疫宣传及培训,做到人人知疫情、人人防疫情。同时,医院紧急设置了隔离产房,严格控制就诊秩序,减少就诊人员密集接触。对进入妇产科的人员均测量体温,询问流行病学史,引导准妈妈及家属安全就诊。

1月18日至2月23日期间,共有242名宝宝在香洲区人民医院妇产科平安诞生。

### 我市企业家向医院、派出所捐赠防护物资 为抗疫一线人员献爱心

本报讯 记者郭秀玉报道:24日上午,爱心人士联合我市企业家共同向前山派出所、珠海市中西医结合医院捐赠防护物资,为抗疫一线人员献上浓浓爱心。

疫情发生以来,广大医务人员及公安干警坚守岗位,在疫情防控前线全力保障人民群众身体健康和生命安全。24日上午,珠海市政协常委、

市工商联副主席、澳门湖南商会常务副会长丁国旗与珠海亮华圆明新园生态体育园有限公司董事长何强,分别来到前山派出所、珠海市中西医结合医院举行捐赠防护物资仪式,共同向前山派出所和珠海市中西医结合医院捐赠专用医用口罩4000个、专业医用酒精240(大)瓶、食品60箱,为抗疫前线的战士们献上企业家浓浓的爱心。

# 抗击疫情 共渡难关

## ——汪之洋在行动

2020年新年伊始,突如其来的疫情侵袭神州大地。在疫情形势严峻,防控工作关键阶段,珠海汪之洋极力保证了疫情防控期间自身工作有序。在这场没有硝烟的人民战争中,没有局外人、没有旁观者,全国广大医务人员义无反顾地冲上抗疫第一线,与时间赛跑,同病魔较量,日夜奋战,不顾自我。我们向奋战在一线的医务人员致以崇高的敬意!

此时此刻,在珠海各地,还有许多和全国一线医务人员一样坚守的英雄集体与个人,非常时期舍小家为大家,坚持奋战一线,保障人员安全,都值得我们尊重!

汪之洋作为珠海本土有社会责任感的企業,虽然自身也受到严重的产销影响,但我们深刻体会到国家好,百姓安居乐业,我们企业才会更好的道理。疫情

期间,严格按照珠海政府相关文件要求执行到位。在确保安全复工的前提下,极力保障珠海及周边区域居民健康用水,旗下300余家水店在做好自身防护的同时一如既往地提供快捷服务。

另外,为慰问奋斗在抗疫一线的英雄们,让他们能及时喝上健康水,汪之洋持续行动,坚持做到疫情不停止,服务不歇劲,不断向社会一线抗击疫情工作团体捐献爱心水。

汪之洋坚信,在全社会的共同努力下,大家一定能够打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。湖北加油,中国加油!



截至2020年2月20日汪之洋捐赠明细  
珠海市红十字会:5000箱  
珠海市高新区:1000箱  
珠海市人民医院:1000箱  
珠海斗门区:2000箱  
珠海金湾区:2000箱  
珠海高栏区:1000箱  
珠海横琴新区:1000箱  
共计捐赠物资用水:13000箱,价值410000元。